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LESTIJÄRVI (MT)
Järeän mittaluokan tuulivoima-
hankkeet etenevät eri puolilla 
Keski-Pohjanmaata.

Kokkolassa, Kannuksessa, 
Toholammilla, Perhossa, Halsu-
alla ja Lestijärvellä kartoitetaan 
paraikaa, minne tuulivoimaa 
voitaisiin rakentaa.

Alle tuhannen asukkaan Les-
tijärvellä kuntapäättäjät pitävät 
tuulivoimahankkeita tervetul-
leina, sillä ne piristävät paikal-
listaloutta ja tuovat runsaasti 

verotuloja.
”Olemme pieni kunta kahden 

tien risteyksessä. Tarvitsemme 
lisää tuloja, jotta kykenemme 
ylläpitämään hyvän palvelutason 
kuntalaisille perus- ja koulupal-
veluissa. Toinen vaihtoehto on 
leikkausten tie”, toteaa Lestijär-
ven kunnanjohtaja Esko Aho-
nen.

Ahonen suhtautuu suurimit-
taisiin tuulivoimasuunnitelmiin 
myönteisesti.

”Joko kunta hiipuu, tai sitten 

alamme miettiä uudella tavalla 
luonnonrikkauksiamme. Hyö-
dyntämällä tuulivoimaa sekä 
kaunista luontoa ja vesistöjäm-
me esimerkiksi matkailussa me-
nestymme tulevaisuudessakin.”

 
Mittavat tulovirrat
Lestijärvelle kaavaillaan raken-
nettaviksi useita tuulivoimapuis-
toja, joissa on arviolta yhteensä 
sata teholtaan kolmen megawa-
tin voimalaa.

Toteutuessaan investointi toisi 

Lestijärven kunnalle kiinteistö- 
ja muita verotuloja arviolta kaksi 
miljoonaa euroa, jonka lisäksi 
vuokratuloja maa-, metsä- ja 
yksityistalouteen noin 800 000 
euroa.

Tulovirrat olisivat mittavia 
pienelle muuttotappiokunnalle.

Kunnanhallituksen puheen-
johtaja Jukka-Pekka Tuikka 
(kesk.) uskoo, että Lestijärven 
talous saa tuulivoimarakentami-
sesta kaivattua kasvusysäystä.

”Urakat työllistävät rakennus-

vaiheessa paikallisia. Hankkeen 
mittakaava on todella järeä, sillä 
tuulivoimaloiden myötä tänne 
on tarkoitus rakentaa muun mu-
assa 47 kilometrin edestä lisää 
metsäautoteitä.”

Lestijärven teknisen lautakun-
nan puheenjohtaja Pekka Tuik-
kanen (kesk.) pitää tuulivoimaa 
myös imagollisesti tärkeänä 
asiana.

”Kun meillä on tarjota puhdas 
järvi ja tuotamme uusiutuvaa 
energiaa tuulivoimalla, kunta on 

entistä vetovoimaisempi ulos-
päin.”

Jos hankekokonaisuus etenee 
suunnitellusti, aloitetaan en-
simmäiset rakennustyöt kesällä 
2015.

 
”Tuuliolot huippuluokkaa”
Mutta miksi tuulivoimateolli-
suus on niin kiinnostunut pienis-
tä keskipohjalaisista kunnista?

EV Windpower Oy:n hanke-
vastaava Aki Simunaniemi pe-
rustelee mielenkiintoa poikke-

uksellisen otollisilla olosuhteilla.
”Sisämaassa Lestijärvi on tuu-

liolosuhteiltaan parhaita paikko-
ja koko Suomessa. Lisäksi kunta 
on erittäin harvaan asuttu, joten 
täällä on paljon tilaa rakentaa. 
Korpimaata riittää, mutta se ei 
ole koskematonta erämaaluon-
toa vaan talousmetsää”, Simuna-
niemi toteaa.

Vuoteen 2020 mennessä Suo-
messa ollaan rakentamassa run-
saasti lisää tuulivoimaa.

”Valtioneuvosto on asettanut 

tavoitteeksi tuottaa Suomessa 
tuulivoimalla 2 500 megawattia 
sähköä 2020. Nykytilantees-
sa tuulisähköä tuotetaan vain 
viidennes tästä”, Simunaniemi 
kertoo.

”Tuulivoimaa rakennetaan 
lähivuosina todella paljon. 
Lestijärven tuulivoimapuistot 
jauhaisivat yhteensä noin 300 
megawattia, mikä on Suomen 
mittakaavassa erittäin merkittä-
vä määrä”, hän havainnollistaa.

JUKKA KOIVULA

Tuulivoimasta haetaan uutta nostetta Lestijärven taloudelle
Alle tuhannen asukkaan muuttotappiokunta kaipaa uusia tulovirtoja

KEURUU (MT)
Varuskuntien myyminen ei ole 
ole helppoa. Myyntiajat ovat 
pitkiä ja käytön keksiminen 
sotilasrakennuksille hankalaa. 
Mutta lopulta ostaja on yleensä 
löytynyt.

”Kyllä voi sanoa, että kaikilla 
myydyillä varuskunnilla on ol-
lut maakuntahenkinen ostaja”, 
Senaatti-kiinteistöjen toimiala-
johtaja Heikki Laitakari sanoo.

Keuruun, Kontiolahden ja 
Kauhavan varuskunnat on myy-
ty. Kotkan Rankista ja Kirkon-
maasta Laitakari toivoo kauppo-
ja tänä vuonna.

”Jämsän Hallin kanssa sen 
sijaan mietitään, mitä sille teh-
dään”, Laitakari sanoo.

Maakunta- ja pioneerihenkeä 
tarvitaan, sillä moni varuskunta 
sijaitsee kaukana keskustoista. 
Laitakari puhuu korpivarus-
kunnista.

”Ne me myydään pääsääntöi-
sesti kokonaisuuksina. Muuten 
siellä jää meidän käsiin raken-
nuksia, joita kukaan ei halua.”

Kaupungeissa varuskunta 

voidaan pilkkoa. Esimerkiksi 
Lahden Hennalasta tehdään 
asuinaluetta yhdessä kaupungin 
kanssa.

Myös Mikkelin Karkialampea 
on myyty osissa. Siellä kasar-
meissa toimii kirpputori ja nah-
kamuokkaamo.

Teurastamon omistaja 
osti varuskunnan
Keuruun varuskunnasta on ky-
lälle matkaa noin viisi kilometriä. 
Kunnassa on jo nyt tyhjiä tiloja 
yrittäjälle valita.

Keuruun kehittämisyhtiön 
Keulinkin kehitysjohtaja Nea 
Kontoniemi arvioi, että paikal-
liset yritykset eivät riitä täyttä-
mään varuskunnan tiloja.

”Uusia yrityksiä toisilta paik-
kakunnilta täytyy houkutella.”

Varuskunnan ostaneen Sara-
kallio Kiinteistöjen omistaja on 
jyväskyläläinen kiinteistösijoit-
taja Tapani Rautiainen. Hän on 
aikaisemmin ostanut esimerkiksi 
Karjaportin teurastamon Jyväs-
kylästä ja Konnunsuon vankilan.

AIMO VAINIO

Varuskunnan ostajilla
maakuntahenkeä

Ville-Petteri Määttä

KEURUU (MT)
”Avaimia meillä ei vielä ole”, 
johtaja Timo Kauppinen tuu-
maa kun rynkyttää Keuruun 
pioneerirykmentin varuskun-
nan elokuvasalin ovea. Ovi on 
lukossa, eikä varusmiehiäkään 
näy missään.

Syynä hiljaisuuteen on, että 
joukko-osasto on lakkautettu 
osana puolustusvoimien sääs-
töohjelmaa. Mutta Kauppinen 
kulkee täällä luvan kanssa, sillä 
hänen yrityksensä Sarakallio 
Kiinteistöt osti koko varuskun-
nan keväällä.

Puolustusvoimat vetäytyy 
alueelta pikkuhiljaa ja Kaup-
pisen tehtävänä on etsiä varus-
kunnan rakennuksille ostajia tai 
vuokralaisia.

Työtä riittää, sillä alueella on 
38 rakennusta. Lämmintä tilaa 
on vähän yli 30 000 neliötä ja 
kaikkiaan tilaa on 40 000 ne-
liötä.

”Heti pitäisi alkaa vuokra-
tuloja tulla, kun varuskunta 
luovutetaan meille vuoden-
vaihteessa. Puolustusvoimat on 
ollut reilu kumppani. Meille on 
annettu tietoa ja olemme pääs-
seet käymään täällä”, Kauppi-
nen sanoo.

Valtio haluaa 
kustannuksista eroon
Valtion myymien varuskuntien 
myyntihinta on ollut edullinen, 
myöntää varuskuntia kauppaa-

van valtion Senaatti-kiinteis-
töjen toimialajohtaja Heikki 
Laitakari.

”Jonkinlainen hyväksyttävissä 
oleva hinta niistä täytyy saada. 
Mutta me myymme kustannuk-
sia pois. Varuskuntien omistami-
nen maksaa aivan älyttömästi”, 
Laitakari sanoo.

Keuruun rakennukset ja 38 
hehtaaria varuskuntaa maksoi-
vat noin miljoona euroa. Se on 
noin 26 000 euroa rakennuksel-
ta. Ja kauppa sisältää sentään ko-
konaisen asevarikon, täysimit-
taisen kuorma-autokorjaamon, 
suurkeittiön, varuskuntasairaa-
lan, urheiluhallin, upseeriker-
hon ja rantasaunan.

Neliöhinnaksi jää 25 euroa.
Vastapainoksi yrittäjän har-

teille jäävät huimat lämmitys ja 
huoltokustannukset. Pelkästään 
lämmittäminen maksaa noin 
puoli miljoonaa euroa vuodessa.

”Täällä täytyy huoltomies ja 
jokunen tekniikan henkilö olla 
töissä. Vuokrien neliöhinta on 
viiden euron luokkaa. Kymppiä 
ne eivät ole, mutta eivät kakkos-
takaan”, Kauppinen kertoo.

Upseerikerholle 
tulee hotelli
Vilkkaimpina aikoina varus-
kunnassa oli tuhat varusmiestä 
ja 300 työpaikkaa. Siksi siellä 
on suurtalouskeittiö, josta käsin 
voidaan ruokkia 800 henkilöä 
päivässä.

Perunavarastoa ja muuta kyl-
mätilaa on satoja neliöitä. Niihin 
Kauppinen etsii elintarvikeyri-
tystä.

Kauppisen mielestä autohal-
lit voivat mennä nopeasti. Niissä 
yrittäjä voi aloittaa ilman muu-
tostöitä.

Varmaa on jo, että upseeriker-
hoon tulee hotelli ja ravintola. 
Toiminnan on tarkoitus alkaa jo 

pikkujoulujen aikaan.
Vaikeimpia myydä tai vuok-

rata lienevät kasarmit. Niitä 
riittää toistakymmentätuhatta 
neliötä.

Käyttökelpoisempia lienee 
myös 4 000 neliön urheilutalo.

”Urheilutalo on kunnostettu 
ja erittäin hyvä. Siellä on kaksi 
salibandykenttää”, Kauppinen 
mainostaa.

Tavaraa viety 
kolonnakaupalla
Varuskuntaan kuuluu monen-
laisia varastoja ja huoltoraken-
nuksia. Rannassa on pitkä rivi 
varastoja, joissa on röykkiöit-
täin polkupyöriä ja kymmeniä 
veneitä.

”Nämä eivät taida kuulua 
kauppaan”, Kauppinen tuumaa, 
kun luuraa varastoon.

Hän ei vielä tiedä mitä kaik-
kea heille tarkalleen jää.

”Sitä ruvetaan ihmettele-
mään sitten vuodenvaihteessa. 
Kolonnakaupalla on viety tava-
raa pois täältä. Juttelin kymme-
niä vuosia täällä töissä olleen 
miehen kanssa. Täällä on joitain 
ovia, joita hänkään ei ollut kos-
kaan avannut.”

AIMO VAINIO

Varuskunta odottaa uutta elämää
Keuruun varuskunnassa on juuri nyt  
hiljaista. Varuskunta on lakkautettu ja  
sotilaat lähteneet. Vuodenvaihteen jälkeen 
vilkkaus voi lisääntyä, sillä varuskunnan  
tiloja yritetään vuokrata yrityksille.

Upseerikerholla on tilaa 1 200 neliötä. Uusi yrittäjä perustaa 
sinne yhdeksän huoneen hotellin, jossa on 22 makuupaikkaa.

”Upseerikerho-kauppa oli ensimmäinen konkreettinen sopimus täällä. Taustalla tapahtuu paljon, mutta yritysten täytyy 
päästä ensin vanhoista tiloista irti”, johtaja Timo Kauppinen sanoo varuskunnan elokuvasalin ovella.

HALSUA (MT)
Halsuan Kalliokoskella järjes-
tettiin syyskuun alkupuolella 
kyläkokous tuulivoimasta.

Kalliokosken ja Venetjoen 
kylän asukkaita huolestuttaa 
voimaloista kulkeutuva meteli.

Myös epätietoisuus muista 
mahdollisista terveyshaitoista 
kalvaa, eikä ajatus jättimäisistä 
myllyistä omalla takapihalla lii-
oin miellytä. 

Kaunis maalaismaisema 
muuttuisi radikaalisti.

”Kysymys ei ole siitä, että tääl-
lä oltaisiin jotenkin lähtökohtai-
sesti tuulivoimaa vastaan. Mutta 
herää kysymyksiä, kun valtavia 
tuulivoimaloita suunnitellaan 

rakennettaviksi aivan kylien 
tuntumaan. Eikö sopivaa paikkaa 
olisi löytynyt hieman kauem-
paa?”, kysyy Seppo Kalliokoski.

Saman kylän mies Voitto Kal-
liokoski toivoo malttia tuulivoi-
makeskusteluun.

”Sellainen vaikutelma tästä 
Keski-Pohjanmaalla käytävästä 
keskustelusta on, että tuulivoi-
maa pidetään jonakin patentti-
ratkaisuna kaikkiin ongelmiin. 
Liiallisen innostuksen vallassa 
ei pidä tehdä hätiköityjä päätök-
siä.”

”Takavuosina turpeen kanssa 
hosuttiin liikaa, ja seuraukset 
olivat huonoja”, toteavat Kallio-
kosken kylän miehet. 

Perinpohjaista riski-
kartoitusta toivotaan
Seppo Kalliokoski kertoo saa-
neensa ensi kerran vihiä tuu-
livoimahankkeista lukemalla 
asiasta sanomalehdestä.

”Kun selvitin asiaa lisää, niin 
selvisi, että voimalat olisivat 
tulossa aivan viereen. Kyllä 
tiedotus asiasta olisi saanut olla 
parempaa”, hän pohtii.

Yhteensä kahdeksasta alueel-
le suunnitellusta kolmen me-
gawatin tuulivoimalasta lähin 
sijaitsisi noin 900 metrin päästä 
asutuksesta.

”Sosiaali- ja terveysministe-
riön suositusten mukaan etäi-
syyden asutukseen pitää olla 

ainakin kaksi kilometriä”, Vesa 
Joki huomauttaa.

”Hankkeiden mahdolliset 
hyödyt ja haitat pitää selvittää 
ajan kanssa ja perusteellisesti”, 
Voitto Kalliokoski lisää.

Valtuusto päättää 
rakentamisesta keväällä
Kalliokosken-Venetjoen ky-
läyhdistys päätti kokouksessaan 
esittää yksimielisesti, ettei alu-
eelle laadita tuulivoimapuiston 
sallimaa osayleiskaavaa. Tuuli-
myllyjen katsotaan tulevan liian 
lähelle kylien taloja ja vapaa-
ajan asuntoja.

Kyläyhdistys jätti Halsuan 
kunnanvaltuustolle selvitys-

pyynnön koskien tuulivoima-
puiston rakennuttamista. Val-
tuuston on määrä päättää asiasta 
ensi keväänä.

 Halsuan kunnanvaltuuston 
puheenjohtaja Antti Kujala 
(kesk.) suhtautuu tuulivoima-
rakentamiseen myönteisesti, 
mutta ymmärtää myös kyläläis-
ten huolen.

”Valtuustossa on varsin po-
sitiivinen henki tuulivoiman 
suhteen. Nyt kuitenkin arvioi-
daan, minne sitä on järkevää ra-
kentaa ja mihin taas ei. En usko, 
että voimaloita nousee alueelle, 
jossa asukkaiden vastustus on 
kovaa.”

JUKKA KOIVULA

Voimaloita ei haluta omalle takapihalle

Esko Keski-Vähälä
Toteutuessaan 
yli 200 metrin 

korkuisten tuuli
voimaloiden 

puisto halllitsisi 
Kalliokosken kylän 

maisemaa. Valde 
Kalliokoski (vas.), 

Seppo Kalliokoski, 
Voitto Kalliokoski, 

Vesa Joki ja 
Tauno Kalliokoski 

vastustavat 
projektia.

Me myymme kustannuksia pois. Varuskuntien omistaminen 
maksaa aivan älyttömästi. toimialajohtaja Heikki Laitakari, Senaatti-kiinteistöt

AGCO Suomi Oy
Lähimmän Valtra-myyjän yhteystiedot
saat numerosta 020 45 501 tai www.valtra.fi

Tervetuloa tutustumaan. Ota yhteyttä Valtra-myyjääsi!

Comia-malliston kaikki mallit saat myös nelivetoisina. 
Oli puintikauden keli mitä hyvänsä, Sampolla hoidat 
homman kotiin.  
Kun koneeseen vielä lisätään markkinoiden paras  
puhdistettavuus ja maan kattavin huoltopalvelu, on  
valintasi helppo. Se on Sampo Rosenlew.
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